



23日，在西门购物中心附近，警察和记者在听到枪声后躲到车后。 新华/路透

僵持

双方对峙进入第四天
军警商场内逐层排查
是否还有人质说法乱

综合新华社消息 截至当地时间24日下午4时，肯尼亚首都内罗毕的西门购物中心袭击事件已经发生逾78小时，但军警与武装人员的对峙仍在持续，购物中心内不时有枪声和爆炸声传出。这已是双方对峙的第四天。

在商场内部围剿恐怖分子的肯尼亚警官告诉记者，肯尼亚军警于23日晚开始清理大楼，排除爆炸装置。但在24日上午又在大楼内发现了恐怖分子。他表示，肯尼亚军警正在逐层排查恐怖分子是否留下手榴弹等爆炸装置。军警将继续清理现场，确保所有尸体被运出。

索马里青年党当天利用新注册的社交网站账户发布消息，声称多名人质仍在购物中心内。

心内的武装人员手中，“他们看上去惊慌失措，但还活着”。

美联社以一名与购物中心内人员有联系的安全专家为消息源报道，肯尼亚安全部队“还没有把购物中心清理干净”，一伙自称“来自世界各地”的武装人员眼下劫持至少10名人质。

就青年党声称仍有人质在手，肯尼亚政府发言人马诺阿·埃西皮苏予以驳斥。他告诉记者，所有人质已获救并被送往一家军事医院接受救治。

肯尼亚外交部长阿明纳·穆罕默德23日晚接受美国公共广播公司(PBS)采访时证实，袭击者包括一名英国籍女性恐怖嫌疑人和2至3名索马里裔或阿拉伯裔美国人，后者年龄在18至19岁，生活在美国国内。

相关新闻

案发数小时后以色列即派专家组

一些不愿公开姓名的以色列国防部官员向记者证实，西门购物中心恐怖袭击21日发生数小时后，以色列即派出一个专家组前往内罗毕。这些官员没有介绍以方提供哪些帮助，但否认其中包含作战人员。

按照《今日以色列报》网站

的说法，专家组由以色列警方应肯尼亚政府派出，包括两名反恐警员、两名爆破专家和3名法医专家，以协助营救人质。

肯尼亚是以色列在东部非洲的紧密盟友，双方近年来强化安全合作，应对宗教极端主义威胁。

据新华社

律师讲述斯诺登在俄生活

乔装出门自由走在大街上

据新华社消息 美国“棱镜门”主角爱德华·斯诺登的俄籍律师库切列纳近日接受多家俄罗斯媒体采访，简要讲述斯诺登在俄生活状况，包括他乔装出门不被路人发现、学习俄语速度快等。

接受《总结》周刊采访时，库切列纳说，迄今为止，斯诺登

出门时，没有人能认出他。“他从大家身边走过，大家都不会认出他。关键是着装和外貌上的一点变化。我没有撒谎：他确实自由地走在大街上。”

接受俄罗斯电视台采访时，库切列纳说，斯诺登的俄语进步很快，“就俄语而言，他学得非常快……斯诺登今后在

小时或几天，学习一下窍门，就可以说话了”。

库切列纳说，斯诺登的父亲有望近期赴俄探望儿子，斯诺登的母亲和一名长辈可能随行，“但我无法说明具体日期”。

不过，在前美国国家安全局局长和前中央情报局局长迈克尔·海登看来，斯诺登今后在

俄罗斯的日子“不好过”，会像其他“叛逃者”一样“无聊、酗酒”。

海登说：“我怀疑，他将像许多叛逃至俄罗斯的人一样：被边缘化、无聊、孤独、绝望，甚至染上酒瘾。斯诺登是个不安的年轻人，极端自大，自身却充满困惑。”

巴基斯坦强震 已致33人遇难

据新华社伊斯兰堡9月24日电 巴基斯坦西南部俾路支省24日下午发生的7.7级地震已造成至少33人死亡，多人受伤。

据当地媒体报道，距离俾路支省首府奎达600多公里的阿瓦兰地区受灾最为严重。该地区长官说，地震造成许多房屋倒塌，救援人员已经从废墟中发现30具遇难者遗体，超过20人受伤。目前还有许多人被埋在倒塌的房屋中。

地震还造成图尔伯德地区3人死亡、数人受伤，达尔本丁镇有3人受伤，港口城市瓜达尔也受到地震影响，部分房屋倒塌。

巴基斯坦地震局说，地震发生在当地时间16时29分(北京时间19时29分)，震中位于俾路支省中部胡兹达尔地区西南120公里处，震源深度10公里。

中国富人花大钱 “定制”美国孩子



蒋(音)先生与美国代孕母亲孕育的三个子女。 据参考消息

新闻分析

营救为何久拖不决？

分析人士认为，恐怖分子策划周密，选择目标易攻难解，当局长防应对可能存在疏漏，一系列因素为营救行动带来了难度。

1. 恐怖分子有备而来

恐怖分子发动袭击时目标明确，“分兵作战”扩大受伤面，在对峙中为安全部队的围剿增加难度。索马里青年党能够在对峙前及对峙过程中不时通过微博网站“推特”发布消息，显示出与袭击者可能有“实时互动”。

此外，参与袭击的武装人员众多，且来自多个国家，进一步印证袭击经过周密策划。按照索马里青年党在“推特”发布的消息，这些袭击者“全副武装”，携带“大量弹药”。这些袭击者确实有备而来。

2. 购物中心如同迷宫

一些安全专家认为，购物中心结构和设施复杂，恐怖分子能随机对无辜人员发动袭击，而前来解围的安全部队却难以全力施展拳脚。

一名西方国家官员说，购物中心内的银行有安全门和防弹玻璃，赌场有各类赌博机和桌面，其他店面分门别类，这些如同迷宫的复杂结构让安全部队很难在短时间内排除安全隐患。只要某个角落藏匿着一名恐怖分子，购物中心就难称“安全”。

3. 当局应对协作生疏？

英国广播公司(BBC)报道，袭击事件发生后，警方、准军事部队、肯尼亚国防军和国家情报局等多个安全机构能在第一时间协同应对处理人质危机，本身值得肯定。然而，有报道称，警方第一时间到达现场后，甚至不知道危机应对措施应由谁牵头以及如何实施。

人质危机结束后，肯尼亚政府势必面临更深层次的反思：政府防范是否存在疏漏？

据新华社

韩新一代战斗机 弃选“沉默鹰”



F-15SE“沉默鹰”式战斗机。

本报讯 韩国防卫事业厅24日表示，当天由国防部长官金宽镇主持召开防卫事业推进委员会，对是否选择美国F-15SE为韩国新一代战斗机(F-X)机型进行了审议。会议最终否决了F-15SE。

韩国防卫事业厅发言人表示，防卫事业推进委员会根据各机型的执行任务能力及费用等评估结果，对安全情况和作战环境等进行审议后作出了上述决定。

尽管韩国军方宣布新一代战斗机投入实战部署的时间基本没有大改变，但原打算尽早扩充高性能力战斗机以应对部分即将淘汰的老龄战斗机的计划落空。

F-15SE“沉默鹰”式战斗机由波音公司2009年推出，为现役的F-15E的升级机型。波音试图以此吸引那些需要相对廉价且又具有隐身能力战斗机的客户。

据新华社等